[IpakTH4yeckas pacora Ne 8
IIpumeHeHune 3akoHa Ky/ioHa npu pelneHuu 3aja4
Iles1b: HAYyYUTHCA IPUMEHATh 3aKOH KyJsioHa pu pelieHrWy 3a1ay.

MecTo npoBeAeHUA: yueOHas ayJUTOPHS.
CpeacTBa 0Gy4YeHMsI:

— MeTOoJMYecKHe peKOMeH/JjalluM K paKTu4eckou paboTe N28.
Buabl caMoCTOATE/IbHOU PAaGOThI:

PelieHve TpeHUPOBOYHBIX 3a/laHUU.
KpaTkasa Teopus

JJieKTpUYyecKkue 3apsfbl B3aUMOJEMCTBYIOT MeXJy COOOW TakK, 4TO
Pa3HOMMEHHO 3apsKeHHble TeJla IPUTATUBAITCA APYT K APYTY, OAHOMMEHHO
3apsDKEeHHbIe TeJsla OTTaJKUBalTCs. Kaxkblil 3apsij, co3Ja€T, B OKPYKaloleM
ero INpOCTPaHCTBe, 3JIEKTPUUYECKOe T10Jie, TaK YTO B3aUMOJEWNCTBHUE
3apsXKeHHBIX TeJl IPOUCXOAUT NPU OCPECTBE 3JEKTPUUECKOTO MOJIS.

JJIeKTPUYECKUM [10JIeEM Ha3bIBaeTCsl MaTepUalibHasl Cpesia, B KOTOPOH
0OHApY>KUBaeTCs CUJI0BOE AeWCTBHE HA 3apshKEHHble YACTUIbl WJIM TeJa.
YCJIOBHO 3JIEKTPUUECKOE M0JIe U300PpaXKaIOT B BUJIE 3JIEKTPUUECKUX CHUJIOBBIX
JIMHWY, HampaBJieHHe KOTOpbIX COBMAJlaeT C HalpaBJIeHHEM  CHJI,
JleCTBYIOIIUX B HEM.

Cpeny NpUHSATO XapaKTepu30BaTb 0COO0W BeJIMYMHOW, HAa3blBaeMOU
JIN3JIEKTPUYECKOW MPOHUIAEMOCTBIO.

€ - OTHOCHUTeJIbHAasl AW3JIeKTpUYecKasi MPOHHUIIAeMOCTh - BEJHYUHA,
MOKa3bIBalIasi BO CKOJIbKO pa3 B JAaHHOW cpejie 3JIEKTPUUYECKHE 3apsibl
B3aHUMO/IeICTBYIOT MeX/1y CO601 ciabee, UeM B BaKyyMe, U YacTO Ha3blBaeMasi
MPOCTO JIU3JIEKTPUIECKOU MPOHUIIAEMOCTBIO.

OTHoOCUTe/IbHas AUDJIEKTPHYIECCKAA IPOHUINAEMOCTb MAaTE€PpUaAJIOB

Bo3ayx 1
KepocuH 2
Mpamop 7,5-10
[Tapadun 2,1-2,2




Ciaropna 6-7

JOOHUT 2,5-3

Cuia BSaPIMOLLEfICTBI/IH ABYX TOY€4YHbLIX JJIEKTPHU4YE€CKHUX 3apA[A0B
onpeneadeTcd 3aKOHOM Ky.)'IOHa.

3akoH Ky/0Ha: cvia B3aMMOJIEUCTBUA ABYX TOYEYHbBIX 3JIEKTPUYECKUX
3apsZ0B NMPSIMO MPOMOPIMOHAJNbHA MPOU3BEJEHUI0 MOAYJIeN 3TUX 3aps/i0B,
06paTHO MPONOpPIIMOHAJIbHA KBaipaTy PACCTOSTHUS MEXK/ly HUMHU Y 3aBUCHUT OT
cpeZbl, B KOTOPOW HAXOAUTCS 3apsiabl.

AR [
4dmeey R?
[Q]=1 K (Ky.s10H)
3aaaHuA A1 ayAUTOPHOU paGoThI

1. Mexnay 3JIEKTPUYECKUMU 3apAaaamMu Q; =2-10"%Kax 51
Q, = 4,43-10°° Ki1, HaxoasmuMucs Ha pacctossHuu 0,5 M, ToMelleHa CIo/a

(£=6). BoIUKMCAUTb CUJy B3aUMOJIEUCTBUS YKa3aHHbBIX 3apsi/IOB.
2. Cusia B3aUMOJEUCTBUSA JBYX 3JIEKTPUYECKUX 3apPsI0B HAXOAAUIAXCS
Ha pacctossuuu 0,08 M B Bo3ayxe, paBHa 0,5 H. OguH wu3 3apsi0B

Q, =556-107" Ku1. Onpe/ieIuTh BeJIMYMHY IPYTOro 3JIeKTPHUYeCKOro 3apsi/ia.

CamocTosATe/IbHAsA paboTa
Bapuanr 1
Yacts A

Onpeze/IMTh paccTosHUEe MexAy 3apsagaMu Q; = 40-107°Ka u Q, =
278 - 107K, ecsiv cus1a B3auMO/ieCTBUA 3TUX 3apAafoB F=5 H u Mex 1y HUMH
noMeleHo crekJso (e=10)

Yacts B

Cusia B3aMMOJeHCTBUA ABYX 3apagoB Q, = 1,2-107°Ka u Q, = 1,5+
107°Kx na paccroanuu R=0,06 M pasHa 0,5 H. Kakoil JU3/1IeKTPUK HaXOUTCA

MeX/y 3TUMHU 3apsjiaMu?

Yactb C



Bo ckosiIbKO pa3 HaZl0 U3MEHUTb PACCTOSIHHE MeXAy 3apsfaMu IpU
yBeJIMYeHUH OJHOTO U3 HUX B 4 pas3a, YTOObI CUJla B3aUMOJIEMCTBUS OCTaJIaCh
npexxHeu?

Bapuanr 2
Yacts A

C Kakod CUJI0M B3aUMMOJEUCTBYIOT JABa 3apsaza no 1 Ki kaxabiy,
HaXo/is1Mecsl B KEPOCUHE, HAa PAacCTOSIHUM 1 KM ApyT OT Apyra?

Yacts B

Ha kakoM pacctosgHuu Apyr oT Apyra 3apsaabl 1 MxKua v 10 HKa
B3aMMOJIEUCTBYIOT C cuyion 9 MH?

Yacts C

Bo ckosibKO pa3 Hafo HW3MEHUTb PACCTOSIHUE MeXAy 3apfAfaMu Ipu
yMeHbIIEHHUU OJJHOTO U3 HUX B 3 pas3a, YTOObI CUJIa B3aUMO/IeMCTBUS 0CTalach
npexxHeu?

KoHTpoJibHBIE BOIPOCHI
1. Kakoe B3auMoieCTBUEe HAa3bIBAETCA 3JIEKTPOMAarHUTHbIM?
2. YTo TaKoe 3JIeKTpUYeCKUM 3apsaz?
3. Yemy paBeH 3aps/ 3JieKTpoHa? NIpOTOHA? HEUTPOHA?
4. CpopmynupyiiTe 3akoH Kysiona.



